

## Kalendář akcí

Přehled kulturních  
a sportovních událostí.  
str. 7

## Rozhledna

Jak vznikala rozhledna  
na Červené hlíně  
str. 2

červen  
2022

# Černolický zpravodaj



Milí spoluobčané,

vítejte u prvního vydání nového Černolického zpravodaje, ve kterém se každé dva měsíce dočtete o všem podstatném, co se v naší obci děje. V každém čísle najdete přehled toho, o čem se jednalo na zasedáních zastupitelstva, kalendář chystaných kulturních či sportovních akcí, informace o plánovaných a probíhajících investicích či připravovaných projektech. Zároveň bychom rádi dali prostor také

názorům občanů, prezentaci místních spolků a samozřejmě také věcné diskusi. Pokud budete mít cokoli na srdci nebo se budete chtít přihlásit k odběru elektronické verze Zpravodaje, dejte nám vědět na emailovou adresu [cernolickyzpravodaj@gmail.com](mailto:cernolickyzpravodaj@gmail.com).

Přeji Vám příjemné čtení.  
Pavel Schmidt, starosta



## Vítání léta 18. června

Léto přivítáme tradičně koncertem v obecním parku.

Večer rozjede pražská kapela **Pátý element**, jejíž repertoár zahrnuje snad všechny myslitelné rockové vypalovačky.

Vrcholem večera pak bude početný hudebně-revuální soubor **Gott Revival**, který interpretuje Mistrovu tvorbu tak jako nikdo jiný. Řekněme, že o co je tahle káva méně oslazená, o to větší dává dělovou ránu.

## Co kam vyhodit?

Náklady na svoz domovního odpadu stále rostou, čím dál důležitější je proto správná recyklace. Přečtete si, co patří do kterého kontejneru a co naopak do popelnice na směsný odpad.

str. 5

## Jak odlétly čarodějnice

Po covidové přestávce opět proběhlo pálení čarodějnic za Hořejším rybníkem a užili si ho děti i dospělí. Akce, která odstartovala letošní letní sezónu, se protáhla dlouho do noci.

str. 6

## Z jednání zastupitelstva

Poslední zasedání zastupitelstva obce proběhlo 18. května. Co se na něm projednávalo, najdete na předposlední stránce.

str. 7

## Představujeme novou rozhlednu Korunka na Červené hlíně

V neděli 29. května proběhlo slavnostní otevření nové telekomunikační věže s rozhlednou na vrcholu Červené hlíny. Realizace tohoto projektu, jehož investorem je společnost Eurosignal, trvala přes 12 let.

### Počátky projektu

Nápad s rozhlednou vznikl už někdy okolo roku 2010, územní plán z roku 2012 pak počítal s její stavbou na vrcholu Červené hlíny. Ve finančních možnostech obce však nebylo, aby ji stavěla sama. A nešlo jenom o investici, ale i o trvalé provozní náklady. Zřetelnější rysy dostala myšlenka ve chvíli, kdy zájem o stavbu projevila telekomunikační společnost Eurosignal, která přišla s návrhem telekomunikační věže s veřejně přístupnou vyhlídkovou plošinou. Obec přislíbila věnovat pozemek a vymínila si souhlas s architektonickým návrhem.

### Schvalování

Zastupitelstvo obce tento záměr schválilo v roce 2015, rok na to i architektonickou studii od Přemysla Kokeše. V září 2016 byla podepsána finální smlouva o vybudování rozhledny. V roce 2017 společnost Eurosignal zjistila, že náklady na stavbu budou podstatně vyšší oproti předpokladu, což vedlo k prvnímu zdržení. Zároveň však investor pokračoval ve vyřizování potřebných povolení a zastupitelstvo obce odsouhlasilo výstavbu elektrické přípojky k budoucí rozhledně pod cestou vedoucí obecním lesem. Přípojka byla zbudována v roce 2018.

### Stavba

Stavba samotné rozhledny začala v roce 2019 založením 28 základových pilotů o hloubce přes 5 metrů..

I v průběhu výstavby došlo průtahům. Jedním z velkých problémů byl výpočet statiky stavby, na kterém se kvůli složitosti unikátní konstrukce podíleli též odborníci z ČVUT. To výstavbu rozhledny zdrželo zhruba o rok. Konstrukce rozhledny byla sestavena na podzim 2021. Další problém přinesl strmý růst cen materiálů i stavebních prací v loňském roce, který si vyžádal přepracování projektu spodní betonové části, takže celá stavba byla kompletně dokončena až letos.



foto: FB Rozhledna Korunka



### Pár slov o samotné věži

Konstrukce věže má tvar rotačního hyperboloidu a tvoří ji 16 ocelových "tyčí" spřažených táhly s centrálním nosníkem, kolem kterého je umístěno točité schodiště. Celá stavba je nakloněna o 7,5° od svislé osy.. Díky tomuto řešení neústí schodiště na vyhlídkovou plošinu uprostřed, ale asymetricky, což umožnilo zvětšit její plochu. Věž je vysoká 30 metrů, vyhlídková plošina se nachází 20 metrů nad zemí a vede na ni 118 schodů. Autorem architektonického návrhu je MgA. Přemysl Kokeš, projektantkou architektonické části ing. arch. Jana Kačenová MSc. Projekt ocelové konstrukce vytvořili ing. Jan Seifert, ing. Jan Mařík Ph.D. a ing. Pavel Korejčík ze společnosti Konstat. Dodavatelem stavby je společnost TPB STEEL.



### Co můžete vidět

Rozhledna nabízí až překvapivé výhledy do všech směrů vyjma jihozápadu, kde cloní stoupající hřeben Brd. Za dobré viditelnosti spatříte Český kras a Křivoklátsko, České středohoří i vzdálený hřeben Krušných hor. Dále údolí Berounky a Prahu, Kokořínsko a za ním hřeben Lužických hor, Ještěd, Bezděz, hřebeny Jizerek a Krkonoš. Východní a jihovýchodní směr nabídne výhledy na Posázaví, Povltaví a Českou Sibiř, na jihu je při ideálním počasí možné spatřit i šumavský Boubín.

Jiří Michal, Jiří Mudr

## Otevření rozhledny

Slavnostní otevření rozhledny proběhlo v neděli 29. května 2022 ve 13 hodin. Na všechny příchozí, kterých bylo za celé odpoledne i přes nepřízeň počasí několik stovek, čekalo na místě občerstvení a hudební produkce, o kterou se postarali místní a spřátelení muzikanti.



Celá oslava se protáhla dlouho za oficiální konec programu. Zkrátka, otevření nové dominanty Černolic bylo stejně vydařené, jako jsou výhledy z jejího vrcholu. Rozhledna je volně přístupná, tedy nevybírá se na ní vstupné ani nejsou omezeny návštěvní hodiny. Vstup je na vlastní nebezpečí, jako podmínky upravuje návštěvní řád, který je umístěn u paty věže.



foto: FB Rozhledna Korunka a J. Michal

## Rozvoj vodovodu

**Od doby vzniku naší obce a od výstavby prvního vodovodu se zde vždy jako jeden z hlavních problémů řešila dodávka pitné vody.**

Kolem roku 2000 byl problém až takový, že voda byla buď zelená, hnědá nebo žádná. Tehdy došlo k několika výměnám provozovatele, až se v roce 2004 společností Vodohospodářské služby Davle podařilo úpravnu vody vyladit. Tak začalo relativně dlouhé období, kdy voda byla sice pohledově čistá, ale její kvalitativní parametry byly často na hraně normy. Navíc ji byl obecně nedostatek a tak nebyla možnost vodovod rozšiřovat a připojovat všechny žadatele.

K zásadnímu zlomu došlo v roce 2015, kdy se podařilo dokončit společný projekt Svazku obcí Mníšeckého regionu - přivaděč pitné vody ze Zbraslavi. Ten zaručil, že obec má v současnosti dostatek kvalitní pitné vody a může dále rozvíjet svou vodovodní infrastrukturu. A od roku 2015 se toho opravdu stalo mnoho. Nejprve jsme v koncesním řízení

vybrali nového provozovatele, společnost Aquaconsult. S její pomocí pak došlo k dramatickému rozšíření vodovodní sítě. V roce 2018 byly připojeny ulice Všenorská a Příčná, v roce 2019 byl protažen vodovod v ulici Za parkem až k lesu a byly připojeny chaty v ulici U skal III. V roce 2020 byly napojeny chaty v ulici Mezi zahrádkami, v roce 2021 bylo dokončeno propojení vodovodu v ulici Ke hřišti a připojeny chaty a domy v ulici Pod hřištěm, dále byl vybudován řad v ulici K chatám, který letos umožní napojení dalších chat v lokalitě Na krásné vyhlídce. Zároveň byl dokončen vodovodní řad v oblasti za Novým dvorem.

V letošním roce nás čeká pokračování výstavby v oblasti Na krásné vyhlídce, dokončuje se ulice Borůvková, plánuje se výstavba v ulici Malinová a Brusinková. Většina tohoto rozvoje není financována pouze obcí, ale podílí se na něm majitelé připojovaných objektů, v případě velkých staveb je celé rozšíření placeno developery.

## Výtvarný kroužek

V prostorách místní školy působí výtvarný kroužek nejen pro děti, ale i pro dospělé. Kurzy kresby, malby a keramiky probíhají pod vedením profesorky základní umělecké školy Lucie Peškové. Lekce jsou nezávislé na sobě, platí se na hodině.

### Keramika pro děti:

pondělí 6.6. a 20.6. 17:00 - 18:30  
200 Kč za lekci

### Výtvarná výchova pro děti:

středa 16:00 - 17:30  
pololetní kurz nebo 150 Kč za lekci

### Keramika/ kresba/ malba pro dospělé i děti:

27.6. 18:00 - 19:30  
150 - 200 Kč za lekci

Rezervace na tel. 737 553 491

## Názor: Dopravní značení aneb víte, kde platí v obci třicítka?

V roce 2000 bydlelo v obci zhruba třikrát méně obyvatel než dnes. Obec se každým rokem rozrůstá a roste i počet malých dětí, které často potkáváme na vozovce. Momentálně je v obci registrovaných 78 dětí do 10 let. Dnešní doba je uspěchaná, každý někam chvátá, máme rychlá a tichá auta a v obci jich jezdí čím dál víc. Jak zlepšit bezpečnost dopravy v obci? U spodního rybníka při vjezdu do nejlépe obydlené části obce je velká značka s malými ikonami, která říká jednu moc důležitou věc, a to, že je v obci předepsaná rychlost 30 km/hod. Osobně jsem se ptala několika lidí, zda o ní ví a obecně bych řekla, že tuto ceduli většina lidí přehlédne. Všimli jste si bílých čar, které se tu objevily před pár měsíci? Tyto čáry (a nejsou úplně všude, kde by měly být), jsou vodorovným dopravním značením a dalším připomenutím, aby řidiči dávali pozor a přednost.

Řidič by si měl uvědomit, že "Hlavní" se ta ulice pouze jmenuje a je nutné dávat všude přednost zprava.

Proč by měla obec investovat do dalších značek retardérů, měření rychlosti, nebo snad chodníků se zábradlím - vždyť

by stačilo, kdyby každý z nás dodržoval platné dopravní předpisy a byl ohleduplnější vůči ostatním

Alena Matějková





## Třídění odpadu

Společnost AVE sváží tříděný odpad v obci pravidelně každý týden, sklo a železo jednou za dva týdny. Třídíme odpad, který je vhodný k dalšímu zpracování. Víte ale, co správně patří do které popelnice?

### KONTEJNERY NA PAPÍR

#### PATŘÍ

Časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, knihy, obálky s fóliovými okénky, kancelářský papír. Krabice prosím vždy sešlapujte.

#### NEPATŘÍ

Nápojové kartony, celé knihy (vhazovat pouze bez vazby, ve větším počtu patří na sběrný dvůr), uhlový, mastný nebo jakkoliv znečištěný papír, termopapír.

### KONTEJNERY NA PLAST

#### PATŘÍ

Fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET lahve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, nápojové kartony, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků a další výrobky z plastů. Pěnový polystyren vhazujte po menších kusech.

#### NEPATŘÍ

Mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žiravin, barev a jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky.

### KONTEJNERY NA KOV

#### PATŘÍ

Plechovky od nápojů a konzerv, kovové tuby, alobal, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a další drobný kovový odpad.

#### NEPATŘÍ

Plechovky od barev a nebezpečných látek, tlakové nádoby, těžké kovy, domácí spotřebiče a jiná zařízení z více materiálů.

### KONTEJNERY NA SKLO

#### PATŘÍ

Nezálohované lahve čiré i barevné, tabulové sklo.

#### NEPATŘÍ

Keramika, porcelán, autosklo, varné a laboratorní sklo, zrcadla, drátosklo, zlacená a pokovená skla.

### KONTEJNER NA JEDLÉ OLEJE

#### PATŘÍ

Jedlé oleje a pokrmové tuky.

#### NEPATŘÍ

Minerální oleje a maziva.

### BIOODPAD

Kontejner na bioodpad se nachází na pozemku vedle hřbitova a je přístupný každou neděli od 9 do 11 hodin. Kromě toho probíhá v sezóně (březen - listopad) svoz bioodpadu přímo od domů. K tomu je potřeba mít speciální hnědou popelnici, kterou obdržíte na obecním úřadě po zaplacení poplatku za svoz.

#### DO BIOODPADU PATŘÍ

Tráva, listí, ovoce, zbytky ovoce a zeleniny, čajové sáčky, kávová sedlina, zbytky rostlin, zemina z květináčů, plevel, drny se zeminou, košťály, štěpka z větví keřů, větvičky, piliny, hobliny, kůra, seno, sláma.

#### DO BIOODPADU NEPATŘÍ

Všechny typy sáčků, sklo, kamení, obalové materiály, kosti, maso, kůže, tuky, oleje, mastnoty, mléčné výrobky, zbytky z kuchyně, podestýlky od domácích zvířat, zvířecí exkrementy, peří, chlupy, vlasy, uhynulá zvířata, kontaminované piliny, hobliny, kůra, nebezpečné a biologicky obtížně rozložitelné materiály.

## Umístění kontejnerů v obci



## Jak odlétly čarodějnice

Jednu z největších obecních akcí máme za sebou. 30.4. byl slunečný den, lidé se scházeli postupně, až se zaplnil téměř celý prostor u Horřejšího rybníka, který v příštích letech čeká významné zkulturnění.

Děti se seběhly do dílničky, kde si mohly vyrobit mimo jiného také svou malou čarodějnici z okrasné trávy. Kromě buřtů si každý mohl pochutnat na výborné ukrajinské kuchyni, kterou pro nás připravila Jaroslava z Kyjeva, které Mateřské centrum věnovalo výdělek z piva na vojenské vybavení jejího strýce. Velké díky i muzikantům, kteří nám zpříjemňovali večer, nakonec se spontánně přidalo i pár dalších muzikantů z okolí. Účast byla veliká, doufáme, že bude více takových akcí, na které se sejde tolik místních obyvatel.

Alena Matějková



<b>PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR v ČERNOLICÍCH</b>	Děti 6-12 let Cena 2500 Kč <small>sleva pro členy MC</small> Program 8-17hod Více informací na <a href="http://mccernolice.cz/tabor" style="color: white;">mccernolice.cz/tabor</a>
---	--



<b>Registrace</b> Alena Matějková <a href="mailto:alena.matejkova@gmail.com" style="color: white;">alena.matejkova@gmail.com</a> Tel: 730 871 429	<b>15. – 19. 8. 2022</b> Téma: <b>Karel IV</b>
--	--



## *Letní provoz dětské skupiny*

Prostory dětské skupiny V Zahradě budou v provozu i o prázdninách s výjimkou prvních dvou týdnů v červenci. V případě zájmu o umístění svých dětí kontaktujte Evu Pocovou na tel. 723 242 282

## *Hledáme instruktory pro příměstský tábor*

Je ti víc než 16 let, máš rád děti a hodila by se ti týdenní brigáda přímo tady v Černolicích? Nebo o někom takovém víš? Tak se ozvi Aleně Matějkové na tel. 730 871 429 a dozvíš se detaily. Těšíme se na tebe!

## Co se projednávalo na posledním zastupitelstvu

Na zasedání zastupitelstva obce dne 18.5. byly projednány mimo jiné tyto body:

- Schválení prodeje či směny několika pozemků obyvatelům a chatařům, vždy se jedná o pozemky již oplocené nebo reálně využívané žadateli.
- Schválení dotace na pořádání kulturních a společenských akcí pro Mateřské centrum Černolice.
- Schválení dotace 132 tis. Kč na provoz pro Dětskou skupinu V Zahradě. Peníze pomohou v péči o 11 černolických dětí, které skupinu letos navštěvují.
- Zamítnutí pronájmu pozemku vedle hřbitova pro výstavbu školy a školky pro potřeby soukromé školy Easyspeak.
- Schválení dodatku ke smlouvě na výstavbu vodovodu a kanalizace v ulici Malinová.
- Schválení vyhlášení soutěže na opravu Hořejšího rybníka.

## Zastupitelstvo zamítlo soukromou školu na pozemku vedle hřbitova

Květnové zastupitelstvo odmítlo poskytnout obecní pozemek vedle hřbitova pro potřeby soukromé školy a možné budoucí veřejné školky. Problém nebyl v samotné existenci školy v obci, ale v konkrétním pozemku. Hlavním

kamenem úrazu je dopravní obslužnost. Tu jako problém vnímá řada občanů, jak se ukázalo na veřejné schůzi k záměru vystavět školu, která proběhla 11. května. Tam se drtivá většina přítomných proti výstavbě školy postavila právě

z tohoto důvodu. Znamená to, že na pozemku u hřbitova nebudou stát ani provizorní kontejnerové učebny, o jejichž umístění žádala škola Easyspeak.

## Kalendář akcí

### so 11.6. Letní kino v parku Pražákům, těm je hej (1990)

Film Karla Smyczka o skupině Pražský výběr, který vrcholí jejich legendárním koncertem v předvečer 17.listopadu 89.

### ne 12.6. Den dětí

Zábavné odpoledne pro děti a rodiče. Od 16 hodin zahraje Divadlo Kubko představení O zvířátkách a loupežnících. Občerstvení zajištěno.

**st 15.6. 18:00 Budoucnost centra obce**  
Veřejná diskuse proběhne na obecním úřadě v prostorách školy Easyspeak v 1. patře.

Řešitelský tým Katedry zahradní a krajinné architektury ČZU představí svoji krajinářsko-urbanistickou studii a zodpoví otázky občanů.

### so 18.6. Vítání léta

V obecním parku zahrají dvě kapely - pražský Pátý element a kultovní pražský Gott Revival.

### so 25.6. Pouť do Všenor

3. ročník pouti z Černolic do Všenor ke kapli sv. Jana Křtitele. Sraz je ve 14 hodin u Dolního rybníka, program v kapli začíná v 15:00. Pout' je vhodná i pro rodiny s dětmi, připraveno bude i drobné občerstvení a hudební program. Pokud byste měli zájem vystoupit v prostorách kaple s úžasnou akustikou, kontaktujte Barboru Voltrovou na tel. 607 139 275..

### so 27.8. Loučení s létem

V obecním parku uzavřou letošní letní sezónu opět dvě kapely - mnišecká Blaženka a poberounská rocková legenda Vosí hnízdo.

## Černolický kalendář

**Všechny černolické události pohodlně v mobilu.**

Naskenujte QR kód a přidejte si Černolický kalendář do diáře. Získáte tak přehled o všech zajímavých akcích, které se dějí v Černolicích a okolí.





## Víkendové hipoterapie zdarma



### KAMENITÝ VRCH

Nezisková organizace Kamenitý vrch, z. s. poskytuje hiporehabilitaci a dalších terapií i volnočasové aktivity dětem i dospělým se zdravotním znevýhodněním a jejich rodinám. Náš přístup je založený nejen na teoretickém vzdělání ve specializovaných terapeutických metodách, ale také na hravé formě a společných zážitcích. Kromě hiporehabilitace nabízíme také například canisterapii.

#### Relaxace s koňmi

12.6.2022, 13:00-18:00

Pohodové odpoledne vyplněné programem s koňmi i relaxačními aktivitami v Černolicích. Dospělí i starší děti se mohou naučit základy jógy, včetně jednoduché sestavy na každý den.

#### Sebezkušenostní workshop „Dýchej s koňem“

16.7.2022, 14:00-19:00

Sebezkušenostní workshop zaměřený na relaxaci, práci s tělem a nonverbální komunikaci s koňmi ze země, na vodítku i ve volnosti.

## Hudební středý v parku

Již několik let se schází téměř každou středu místní i spřátelení muzikanti z okolí, aby si společně zahráli folk, country, bluegrass i jazz. Za teplých večerů se hraje v altánku v parku cca od 19 hodin. Noví muzikanti i posluchači jsou vřele vítáni.

## Migrena-help

Víte, že v Černolicích působí neziskovka Migréna-help, která slaví letos třetí narozeniny a právě vydává knížku pro děti rodičů s migrénou? Tato neziskovka se snaží o to, aby byli lidé s migrénou informovanější, odolnější a aby dokázali se svým onemocněním lépe pracovat a žít. Mrkněte na web: [www.migrena-help.cz](http://www.migrena-help.cz)



## Mateřské centrum: nový název i obsah

Víte, že se můžete zapojit do organizace kulturních akcí v Černolicích? Mateřské centrum by rádo oslovilo širší okruh členů, kteří by v Černolicích chtěli vybudovat komunitu a společně přispět třeba ke zkrášlení obce a okolí nebo se podílet na místním společenském životě a komunitních aktivitách. V červnu se chce sejít valná hromada MC a domluvit jak změnu názvu, tak změnu stanov. Budoucí spolek by chtěl rozšířit činnost a přibrat do svého okruhu další aktivní lidi. Máte zájem o vstup či spolupráci? Ozvěte se Aleně Matějkové na telefon. 730 871 429.

## Jak funguje místní knihovna

Místní knihovna je otevřena vždy v pondělí od 14:00 do 18:00. Vedle stávajícího knihovního fondu dochází 2x do roka k doplnění nabídky z fondu knihovny v Kladně. Seznam dočasně vypůjčených knih je k dispozici v knihovně. Pokud je zájem o konkrétní knihu, která není v nabídce místní knihovny, lze provést objednávku v Kladně.

## Výzva: Den dětí

### Hledáme dobrovolníky,

kteří nám mohou pomoci s organizací a zajištěním chodu jednotlivých disciplín pro děti během černolického dětského dne v neděli 12.6.

## Hřiště zdarma k dispozici

V areálu fotbalového hřiště se kromě hlavní travnaté plochy, kam je z praktických důvodů veřejnosti vstup zakázán, nachází i plocha s umělým povrchem, kterou lze využívat zdarma a bez rezervace.

Na druhém konci areálu pak najdete také kurt s umělým povrchem na volejbal nebo tenis a hřiště pro petanque. Tyto hrací plochy jsou po pro občany Černolic také přístupné zadarmo, je však třeba si půjčit klíče. Obraťte se na místního správce Petra Macelu, telefon 731 512 678..

## Letní kino v parku

Letní kino bude promítat celé léto. Program sledujte v Černolickém kalendáři nebo na plakátech v obci.